



校园新闻



闻花香观印 听鸟鸣赏屏

——济宁市霍家街小学篆刻展掠影

云天收夏色，木叶动秋声。新学期，济宁市霍家街小学总校区为了让广大师生进一步感受中华优秀传统文化的魅力，专门设置了以篆刻为主题的校园一角——文化长廊。

牟鸿彬老师利用暑假时间，将自己多年来篆刻的印章制出印蜕，并装裱成一幅幅印屏，张贴在宣传栏内。内容涵盖临摹印、创作印，有古代汉印风格，也有近代明清风格。

大大小小一百多方印蜕，布满了

整条长廊，廊内弥漫着浓浓的金石气息。课余时间，孩子们漫步在长廊，闻花香观印屏，成了新学期校园里的一道亮丽风景。

“这个是《古趣》。”“这个是《老济宁记忆》。”孩子们因自己认出了印蜕内容而兴奋不已。

以篆刻为主题的文化长廊布置，丰富了同学们的校园生活，将中华优秀传统文化植根在了每一位同学心中。
(通讯员 李惠)

躬耕教坛 强国有我

——济宁市永丰街中心小学举行教师节庆祝活动



为了充分展现教师队伍建设的突出成就和广大教师立德树人、自信自强的精神风貌，9月8日下午，济宁市永丰街中心小学举行了以“躬耕教坛 强国有我”为主题的教师节庆祝活动。

活动在李校长的致辞下拉开序幕。李校长首先向勤奋耕耘、努力工作的广大教师致以节日祝贺，对在学校工作中作出突出贡献的优秀老师提出表扬，并希望在下步的工作中，全体教师要加强师德师风建设，牢固树立“躬耕教坛 强国有我”的远大志向和抱负，不断强化师德师风养成。

三尺讲台存日月，一支粉笔写春秋。永丰街中心小学的同学们用歌声和行动，向最敬爱的老师献上节日的祝福。为了让老师们增强自我保健意识和能力，以健康的体魄和更好的状态投入到工作和生活中，该校还特别邀请济宁医学院中医博士张丽教授为大家带来中医养生知识讲座。

“我是一名光荣的人民教师，面向国旗庄严宣誓，忠诚党的教育事业，履行教师神圣职责，贯彻国家教育方针，遵守教育法律法规……”会场上，伴随着老师们的庄严宣誓，此次庆祝大会落下帷幕。
(通讯员 刘芳)

征稿启事

济宁市小记者周刊面向全市中小學生征集各类作品。

作品要求：文字500字以内，Word文档形式；手工、绘画、剪纸、书法、摄影等作品，以图片形式发送，JPG格式，画质清晰。

投稿方式(任选其一)：

1. 投稿邮箱：18653763927@163.com

2. 咨询电话、投稿微信(济宁市小记者团刘老师)：0537-2343310

3. 微信公众号投稿：扫二维码关注“济宁市小记者团”微信公众号，点击右侧“发消息”，点击底部菜单“投稿”上传照片、文件即可。

温馨提醒：来稿须为原创未公开发表作品。请注明学生姓名、年龄、学校、年级、家长联系方式及指导老师姓名。



济宁市小记者团(刘老师)



济宁市小记者团公众号

用心浇灌教育之花

我，一名师者，永葆初心，致力于培育人才、培植生命、塑造灵魂的使命，把对教育的热爱、对事业的忠诚植根于中华优秀传统文化的土壤之中。自信源于领悟后的豁达，新时代教师要有文化自觉，了解、欣赏乃至热爱中华民族优秀传统文化。

老师，平凡中见证伟大。心中播下梦想的种子，用纯粹的心灵、简洁的生活方式慢慢浇灌，期待着朵朵教育之花绽放。理想信念是人生的指路明灯，孟子说，人生有三乐，其中之一就是“得天下英才而教育之”。教师亦是社会主义核心价值观的传播者，为莘莘学子把好人生的“总开关”，扣好人生的第一粒扣子。丰富学识、增长阅历，用经验点燃学生对真善美的向往，培养对中华文化、中国精神、中国价值有归属感乃至有信仰的年轻一代。

育人者，能以“传道”为第一责任和使命，为孩子点燃灿烂的梦想，为国家和民族贡献更多正能量。学会等待、学会宽容、学会分享、学会合作、学会选择、学会创新。以发展的眼光对待学生，给予学生充分的理解、信任、无间的亲密；做耐心的听者，走进孩子的内心，蹲下身子平视他们，分享孩子的喜悦，分担孩子的苦恼，用真诚的语言赞美，用美丽的心情对待。让教育走向民主化，走向个性化，选择适合的教育内容，选择恰当的教育时机，选择最优的教育途径和方法。从新的角度解释司空见惯的事物，以新的视界审读理所当然的事物，对那些似是而非、以讹传讹的种种说辞予以警示，开放头脑，积极进取，主动探究，将教育的智慧变成信念和教养落在日常的、细微的教育行为中。

理想的教育与教育的理想并不如出一辙，播撒汗水，饱含希望，用心血做养料，教育的果自然甘甜。

(济宁市普育回民小学大队辅导员 董春英)

